

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

16+

ПРАВДА

165 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока



Изначальное название

«Тобольские губернские ведомости»

№131 (29229), вторник, 15 ноября 2022 г.

Жителям 7 «а» микрорайона нравится их депутат Максим Захаров. «Он не только занимает активную жизненную позицию, но и ведёт большую работу для улучшения жизни жителей избирательного округа», – говорят они

» 2

НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

Для всех нас есть в городе «МЕДОВЫЙ СПАС»



Десять лет назад, в феврале 2012 года, одна юная девушка решила стать предпринимателем и открыла первое своё кафе в исторической части города. Но по-настоящему успешным и стабильным стало другое её предприятие, которое 15 ноября этого года отмечает своё десятилетие, семейное кафе «Медовый Спас», завоевавшее звание лауреата регионального конкурса «Лучшие товары и услуги Тюменской области».

Так распорядилась судьба, что Алёне Коломейцевой пришлось почти одновременно заниматься двумя предприятиями общественного питания, только форматы у них были немного разные. Вскоре первое кафе, рассчитанное на туристов и более весёлую публику, закрыла, а вот «Медовый Спас» стал востребованным местом у тоболяков: здесь проводят торжественные и юбилейные мероприятия, дружеские и семейные посиделки, корпоративные вечера. Несмотря на то, что «Спас» находится вне туристического маршрута Тобольска, многие местные и иногородние турфирмы привозят именно сюда [к рыночному комплексу «Ермак»] своих гостей.

«Потому что мы знаем, что в «Медовом Спасе» нашим гостям понравится кухня, это сочетание русской и европейской, а главное, соотношение цены и качества. Здесь готовы накормить сразу всю группу до 40 человек, туристам предлагают и завтраки, и обеды, и ужины. Мы получаем хорошие отзывы от наших гостей по блюдам и обслуживанию в этом кафе. Рада такому сотрудничеству и поздравляю весь коллектив

костре, это около 7 тонн мяса и птицы. Причём в расчёте не входили выездные городские мероприятия, к примеру, только на День города в этом году было продано 1078 порций. Коллектив кафе выходит на все городские праздники и фестивали и радует участников и гостей этих мероприятий.

Надо сказать, выездная деятельность для любого кафе – это небольшой, а то и очень большой стресс, следует учсть всё, от салфетки до подачи. Но коллектив «Медового Спаса» слаженно и дружно справляется с этой задачей. И теперь выездные фуршеты, кофе-брейки и банкеты – это их конёк.

• И ВОТ НЕДАВНИЕ ЦИФРЫ:

провели пять кофе-брейков в один день для разных организаций города, выездной фуршет для 200 человек и полноценный банкет на выезде с салатами и вторыми блюдами для 140 человек.

«Первым толчком к проведению таких мероприятий для нас стал приезд в Тобольск в 2016 году звёздной фигуристки Марии Бутырской. Её помощница попросила организовать фуршет, но на тот момент мы почти не знали, что такое кейтеринг-обслуживание, – вспоминает руководитель кафе «Медовый Спас» Алёна Коломейцева.

– Нужна была плоская посуда, которой у нас не было, помощница Марии предложила достать из всех микроволновок стеклянные подставки. Всё прошло хорошо, всем понравилось. Так мы и стали заниматься выездными фуршетами, обучились кейтеринг-обслуживанию, постоянно что-то вносим новое в меню, продолжаем обучение в этой сфере».

А в 2020 году научились



▶ Светлана Фролова

выпекать пиццу, и за пару лет это блюдо завоевало любовь гостей «Медового Спаса». Сегодня уже 32 вида пиццы в меню, и разработали ещё несколько новых видов. «Не в каждой пиццерии есть такой ассортимент. Идея с доставкой пиццы пришла во время пандемии, чтобы увеличить ассортимент блюд для доставки на дом, и она оказалась удачной. Мы нашли московского повара-пекаря, который обучал нас онлайн, разработал нам рецептуру теста, подобрал оборудование, и дальше мы сами добавляем разные вкусы пиццы, есть даже сладкие виды, которые пользуются популярностью. Наша Алёна Сергеевна не может сидеть спокойно, у неё много идей, проектов, и мы стараемся не подво-

дить её, во всём поддерживаем», – говорит главный бухгалтер Ирина Самохина.

Алёна Коломейцева ценит эту поддержку и доверие своего коллектива, старается чтобы сотрудникам нравилось работать здесь и не хотелось уходить. А за этот год не только никто не уволился, наоборот, коллектив пополнился тремя новыми работниками.

– Прямо накануне юбилея кафе родился маленький человечек у нашей управляющей Кристины Шорховой, это самое приятное пополнение. Кристина работает с нами почти с самого открытия «Медового Спаса» и из официантки выросла в управляющую, – рассказывает руководитель. – Я за стабильный коллектив, только это позволяет сохранить высокое качество выпускаемых блюд и обслуживания, позволяет развиваться. В этом году мы стали лауреатами конкурса «Лучшие товары и услуги Тюменской области», до этого два года были только дипломантами. Это тоже во многом заслуга моего коллектива, людей, которые работают со мной много лет.

Почти все эти годы рядом с Алёной Коломейцевой и её «правой рукой», главный бухгалтер Ирина Самохина. «Увидела объявление по ТВ

свою работу. У нас такие и не приживаются. Мне нравится наш руководитель, наш коллектив, мы здесь как одна семья», – рассказывает Ирина Самохина.

Евгения Карелина пришла в «Спас» тоже по объявлению 8 лет назад, хотела временно, да так и осталась. «А устраивалась Евгения к нам обычным кухонным работником, до этого никогда поваром не работала, но очень любит готовить, и получается у неё очень вкусно. Однажды не вышел повар на смену, она стала помогать и очень хорошо справилась. Мы подумали и решили отправить Евгению на учёбу. Сегодня она старший повар в «Медовом Спасе». Вот такой карьерный рост», – радуется за коллегу главбух.

Элиза Миннибаева тоже устраивалась официанткой в 2020 году, а сегодня доросла до управляющей. «Я тоже пришла по объявлению, была студенткой в нефтегазе, хотела просто заработать немного. Больше не хочу быть аппаратором нефтегазовой отрасли, – смеётся Элиза. – Мне понравилось здесь, понравились люди, общение, поняла, что это мое. Через год стала администратором, сейчас заменила Кристину, мне доверили быть управляющей, это очень ответственно, надо решать все вопросы по обслуживанию, по залу. Но в меня поверили, несмотря на возраст, мне всего 21 год». Как считает Алёна Коломейцева, возраст не помеха, и молодые людиывают совершенно разные, многие очень ответственные и рассудительны уже к своим 20 годам.

Вот и помощник повара Александр Жердев тоже из таких молодых людей – и ответственный, и по-хорошему въедливый, а главное, любит своё дело, при этом в свободное время увлекается видеомонтажом. «Нет, мне совсем не скучно на кухне. Поверьте, вряд ли может быть скучно, когда много работы», – весело говорит Александр. А коллеги добавляют, что только он может перечислить и нарезать 30 кг лука и при этом не уронить ни одной спазинки.

Такая же весёлая и стойкая в коллективе мастер по приготовлению пиццы Светлана Фролова, которая попала в «Медовый Спас» после сокращения в магазине. «Меня центр занятости направил сюда, потому что первое образование у меня поварское.

» 2

МЫ
В СОЦСЕТИЯХ

www.tobolka.ru





Для всех нас
есть в городе
«МЕДОВЫЙ СПАС»

«1

Думала, не возьмут, поварского стажа почти нет, на-верное, молодой была, и не понравилось тогда на кухне. Но, как ни странно, меня взяли, сказали: приходи, научим всему. Я пришла и осталась! Только здесь поняла, что нашла свою любимую работу, любимое дело и место», – призналась Светлана. Коллеги уверяют, что 32 разновидности пиццы – во многом её заслуга, которая и тепло прекрасное заводит, и всю остальную выпечку делает с любовью и радостью, в том числе многочисленные ватрушки, пирожки, хачапури, фокаччи.

«И без нашего Геннадия «Медовый Спас» не был бы столь популярен среди гостей, шашлыки – это наша гордость, – говорит Ирина Самохина. – Он с 2015 года работает на мангале, а кажется, что всегда был с нами. Очень добрый и ответственный человек. Когда однажды он заболел и уехал на операцию, мы пытались найти замену, но так и не смогли. Не нашлось столь же чистоплотного и дотошного шашлычника, искренне любящего своё дело».

– И только такие люди теперь работают в «Спасе». У нас сегодня сложился замечательный и стабильный коллектив, с которым любые дела по плечу и ничего не страшно, – заключает Алёна Коломейцева.

Наталья ЮРЬЕВА (фото автора)

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Разговор в гостиной

В «социальной гостиной», которая была организована для помощи семьям мобилизованных, с жёнами и матерями участников специальной военной операции за чашкой чая встречались глава города Максим Афанасьев, начальник управления социзащиты населения Елена Елесина, директор центра соцобслуживания населения Татьяна Кухаренко, председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус, начальник сектора по работе с общественными организациями Алла Ларионова, ветераны боевых действий, психологи и добровольцы, которые доставляют гуманитарные грузы тоболякам в зону СВО.

Елена Елесина и Татьяна Кухаренко рассказали, какие меры социальной поддержки предусмотрены для семей мобилизованных, о работе двух «социальных гостиниц», телефона горячей линии, на который поступило 130 звонков. Остальные участники диалога сделали акцент на гуманитарной помощи мобилизованным, рассказав о том, как ведётся сбор вещей и средств. На встрече присутствовал доброволец Павел, который доставил из Тобольска на Донбасс первую машину с гуманитарной помощью. Отчитался, что груз дошёл до адресатов, в том числе именные посылки от родственников. Один боец получил семь посылок от родных и друзей.

Максим Афанасьев вместе с Аллой Ларионовой заострили внимание на том, в чём нуждаются наши мобилизованные земляки. Конечно, всё необходимое для дееспособности нашей армии в зоне СВО создано. Но если мы, находящиеся в тылу, способны сделать жизнь на передовой наших защитников более комфортной, нельзя упускать эту возможность. С нужными бойцам вещами мы передаём тепло наших сердец.

В настоящее время, как сказал мэр, шьются спальни мешки, рюкзаки, термобельё. В сборе средств принимают участие как отдельные граждане, так и трудовые коллективы, предприниматели, вся бюджетная сфера, общественные организации. Максим Афанасьев обратился к материам и жёнам мобилизованных с просьбой помочь в формировании заявок [нужны точные размеры обуви, шапок, одежды], списка того, в чём нуждаются наши земляки в первую очередь. Тогда помочь, в чём уверен, будет более нужной и дойдёт до адресатов.

Следующая гуманитарная партия на Донбасс отправится в последние числах ноября. Готовится большой груз как для наших десантников-штурмовиков, так и для бойцов трёх подразделений – «Ермак», «Сибирь», «Тобол». Близкие могут отправить с этим автообозом и именные посылки бойцам. При непосредственном участии главы города и директора ПАТП Сергея Кугаевского на передовую будет доставлен ещё и УАЗ, который поможет в решении бытовых вопросов.

Услуги психологов на встрече не понадобились. И жёны, и матери держатся мужественно. Говорят, что у них всё нормально, что всё идёт в штатном режиме. Беспокойство они проявляют о своих мужчинах. Женщины эмоционально рассказывают, что их мужья и сыновья в прифронтовой полосе или на линии боевого прикосновения во многом нуждаются: в походных палатках, тепловизорах, спальных мешках, термобелье... И каждая участница встречи высказала надежду на то, что именно их мужья и сыновьям достанется часть из отправляемого гуманитарного груза.

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

С присущей ему неугомонностью

Любые крупные изменения внутри города начинаются с малого: засыпать яму во дворе асфальтовой крошкой, покрасить качели или обустроить пешеходную дорожку...



Встречаясь с молодым депутатом городской думы Максимом Захаровым, каждый раз не перестаю удивляться его энергичности и деловитости, которые проявляются буквально во всём.

.....

Как народный избранник по 4 избирательному округу и ответственное лицо власти он никогда не ссылается в решении проблем на отсутствие возможностей, а берётся и последовательно добивается намеченной цели. С присущей ему неугомонностью Максим Захаров постоянно в курсе всего происходящего на своём избирательном округе и чаяния людей знает не понаслышке.

Избирательный округ №4 довольно большой и охватывает северный район города. В него входят многоквартирные дома 7 «а» №№ 1, от 21 до 36, 37, 38, 40, 43, 43 «а». Основные проблемы округа сводились к мрач-

ным дворам и разбитым пешеходным дорожкам.

«Нравится мне, как работает наш депутат Максим Владимирович Захаров. Он не только занимает активную жизненную позицию, но и ведёт большую организаторскую работу, направленную на улучшение жизни жителей округа», – такую характеристику дала своему депутату пенсионерка Валентина Викторовна Ламбина.

Действительно, Максим Захаров не понаслышке, а изнутри знает обо всех существующих проблемах округа, о том, что плохо убирается снег с проезжей части, не скощены территории за подстанцией, что рядом с домом № 22 «б» на заброшенной площадке стоял вагончик и лежали бетонные плиты или о том, что в ходе проведения земляных работ у дома №36 подрядчик понизил уровень проезжей части и после этого она стала утопать в воде. Для депута-

та городской думы это призыв к действию: добиться совместно с УК «Комфортный дом», чтобы подрядчик убрал всё строительное имущество и тем самым очистил территорию. Также были приняты меры и в отношении другого подрядчика, СУЭНКО, который исправил свою погрешность [подготовление проезжей части] при помощи строительства мокрого колодца.

Эти два случая в арсенале депутата только часть ре-

ды к домам №№ 43 и 43 «а».

Значительного вклада времени и сил понадобилось депутату для того, чтобы в смету капитального ремонта дома №36 внести и работы по кровле. Для этого не раз пришлось связываться с представителями регионального фонда, согласовывать перечень работ с подрядчиком.

– С какой бы просьбой я ни обратилась к Максиму Владимировичу, – рассказывает Людмила С., – он всегда внимательно выслушает, ес-

ение побуждают депутата Захарова решать проблемы избирателей. Даже такие, как, например, покос травы на муниципальных землях. Об этом случае также поведала одна из избирательниц.

– Позвонили своему депутату, не знаем, на какие кнопочки он нажал, но через неделю территория была выкошена и валивы травы убраны.

И такое неравнодушие у него к любой проблеме, к любому обращению избирателей.

Было



Стало



• КСТАТИ,

если обратиться к языку сухой статистики, на личный приём он ежемесячно уделяет по 2-3 часа, а помимо этого встречается с каждым, кто позвонит и покажется на возникшую проблему. И только в ходе личного общения он ищет пути решения. Помимо этого, три приёма он проводит в общественном приёмной «Единой России».

Такие вот будни у простого депутата городской думы. Забот, проблем всегда хватает, но желания прийти на помощь к людям – есть больше.

Вера ХОХЛОВА
(фото автора)

шённых проблем. А тем, например, что вдохнули жизнь в «тёмное царство» и улица Салманова от многоквартирного дома №26 до самой школы № 17 засветилась огнями, он по-настоящему гордится. В этом же году появилась пешеходная дорожка длиной около 60 метров от дома № 22 до № 22 «б». «Этой дорожки никогда на карте города не было, но это не значит, что в ней не нуждалась», – рассказывает депутат. Точно также стараниями депутата на округе отремонтировали подъезды:

ли есть возможность чем-то помочь, никогда не откажет, будь то организация людей для каких-то неотложных дел или вопросы, требующие согласования в ветеринарной службе. Всегда говорит конкретно: «Я это сделал». Максим Владимирович Захаров – человек слова: сказал – сделал.

Но не только организаторские способности ценят в Максиме Захарове. Неравнодушие вот, пожалуй, основное качество, без которого любое начинание погибнет ещё в зародыше. Именно неравнодушие, участие, сопережи-

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Новый смысл старых вещей

В Тобольске появится экодом

Инициатором масштабного экопросветительского проекта в Уральском федеральном округе выступила холдинговая компания «Экологические системы», она создавала в УФО сеть экодомов, где можно получить новые знания об экологии, научиться азам бережного отношения к природе и правильной сортировке.



Этот уникальный для России проект – прекрасный образец совместных усилий бизнеса, органов исполнительной и законодательной власти, местного самоуправления и жителей трёх регионов в деле ответственного отношения к окружающей среде и повышения экологической культуры населения, сообщают в пресс-службе регионального управления по земельным и имущественным отношениям.

Нижневартовске, Тюмени. До конца года новые экопространства должны появиться в Сыктывкаре, Нижнем Тагиле и дополнительные площадки в Тюмени. В ближайших планах: Серов, Краснотурьинск, Сургут, Ишим, Тобольск. Всего на первом этапе планируется открыть 13 таких экодомов.

География проекта

Старт проекту был дан в 2022 году. Экодома уже открыты в Ханты-Мансийске, Сергея Кугаевского на передовую будет доставлен ещё и УАЗ, который поможет в решении бытовых вопросов.

Услуги психологов на встрече не понадобились. И жёны, и матери держатся мужественно. Говорят, что у них всё нормально, что всё идёт в штатном режиме. Беспокойство они проявляют о своих мужчинах. Женщины эмоционально рассказывают, что их мужья и сыновья в прифронтовой полосе или на линии боевого прикосновения во многом нуждаются: в походных палатках, тепловизорах, спальных мешках, термобелье... И каждая участница встречи высказала надежду на то, что именно их мужья и сыновьям достанется часть из отправляемого гуманитарного груза.

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

бор: принести в экодом или сдать в специализированные пункты приёма. Компания этим хочет подчеркнуть, что экономическая цепочка взаимных экологических интересов начинается в экодоме, но на нём не заканчивается. «Всё вторсырьё, собранное в экодомах, гарантированно будет направлено на переработку. Средства, вырученные от реализации сырья, мы будем направлять на развитие площадок, проведение образовательных мероприятий и поощрение участников проекта», – заявляют в холдинге. Важно, что к работе экодомов проявили интерес крупные компании.

• НАПРИМЕР, партнёром выступила компания СИБУР. Это ответственный производитель полимерной продукции, который поддерживает развитие экономики замкнутого цикла и запустил бренд полимерной продукции Vivilen (от англ. vivify – «оживлять») с содержанием переработанного пластика. Пластиковые бытушки после экодомов пресуют и передают на предприятие по переработке, откуда уже подготовленное сырьё в виде ПЭТ-хлопьев (флекс) отправляется на завод СИБУРа. Там по специальной технологии производится гранула Vivilen с содержанием вторичных материалов.

Что принимают и куда это идёт? Стратегия работы экодомов – принимать то, что реально можно переработать. Цели выкупать вторсырьё компания не ставит. У посетителей всегда есть возможность сделать вы-

Вера ВОЛГИНА

НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

Быть и 100-летнему юбилю

90 лет отметила Валентина Павловна Ушакова. Родилась она 7 ноября 1932 года в Тобольском районе, в деревне Екимовке, что расположена за Абалаком. В советское время день её рождения совпадал с одним из главных государственных праздников, и Валентина этим гордилась.

дёт. А зять от этого разговора увиливал. Тогда Валя обула чирки, надела холщовую телогрейку со вставками на рукавах (другой одежды у неё не было) и отправилась сама в школу к директору. В школу её принял, но экзамены она сдать не смогла, уж очень отсталая. На этом её образование и закончилось.

Росла девочка в крестьянской многодетной семье. Мама работала в колхозе. Отец с Первой мировой был демобилизован по ранению, стал инвалидом. В колхоз он не вступал, но помогал колхозникам, чем мог: сани ремонтировал, хомуты, сбруюправлял. В войну жили впроголодь. Как вспоминает Валентина Павловна, и молоко, и картофель, и яйца сдавали государству. Для семьи мало что оставалось. Мама нарезала картошку пластиками и жарила на печи. Валя прятала картофельное лакомство в карман – и в школу в Каштак. В родной деревне она окончила лишь первый класс, начальку же – в Каштаке. В войну она вместе с другими ребятишками возила по осени навоз на лощадях на колхозные поля. Летом с девчатах хлеб пололи. К ним приставляли одну взрослую женщину. А как хлеб уберут, они собирали на полях оставшиеся колоски. Папин знакомый мельник их молол, выходило немного муки, а мама лепешки стряпала. И Вале казалось тогда, что ничего нет их вкуснее.

Девочка хотела учиться, но судьба распорядилась иначе. Пошла она было в пятый класс в Абалакскую школу, да муж старшей сестры приехал за ней, забрал к себе в Верхнекамское. Убедил маму, что там ей будет удобнее учиться: жить будет у своих, да и школа рядом. На самом деле взял он её в нянки. Девочка допытывалась, когда же он её в школу записывать пове-

клубной столовой. А после ушла в торговлю, начиняла продавщицей, закончила заведующей магазином. И, где бы она ни работала, везде её ценили, её фотография не сходила с досок почёта, а пачка благодарностей и почётных грамот становилась толще.

Тобольская ТЭЦ, где Валентина трудилась слив-

почему-то кажется, что Господь послал ей долгие лета, потому что жизнь она живёт праведную, трудовую, привыкла поступать по совести, и дорожит близкими, друзьями. Детей у неё двое, столько же внуков и правнуков. Сын живёт и трудится в Тобольске, маму часто навещает. Ещё несколько лет назад подводят, и сердце болит за дочь. Она с моими внучкой и правнучкой живёт на Украине, в Харькове. Как подумаю, что там сейчас происходит, страшно становится. Дочь уже который месяц на связь не выходит, – делится сокровенными мыслями Валентина Павловна. Поздравить Валентину Павловну Ушакову с 90-ле-



работала Валентина в нянках, потом на пекарне (чтобы до чана с закваской добраться, ей приходилось сидеть на ноги подкладывать), затем на рыбзаводе – сначала поваром при бригадах рыболовов, после в цехе мойщицей рыбы. Без образования, да ещё и без паспорта устроиться на работу было непросто. Самым счастливым днём в её жизни стал день, когда она получила паспорт. С документом к ней и отношение стало другое. Устроилась Валентина на судоверфь, в разных цехах там поработала, комнату в Затоне получила. Там же, в Затоне, устроилась буфетчицей в

шоколадном разливщиком ма- зута, – последняя запись в её трудовой книжке. Этой страницией в своей трудовой биографии она особенно гордится и с большой теплотой вспоминает директора ТЭЦ Виктора Павловича Неймышева.

«В чём секрет вашего долголетия?» – интересуется я у юбиляра, ветерана Великой Отечественной войны, ветерана труда. В

ответ слышу: «А нет никакого секрета. Это, наверное, гены. Мама 105 лет прожила, старшая сестра – 101 год.

Выходит, что и мне придётся 100-летний юбилей отмечать». Генетика, конечно, великая сила. Но мне

брал её с собой на дачу. Валентина Павловна с большим энтузиазмом трудилась на грядках. Рука у неё лёгкая, что ни посадит, всё вырастет. Ну а когда ноги стали подводить [по квартире она теперь передвигается с помощью двух палочек], она ограничилась огородом на лоджии. Сын помогает ей с землёй, и растут у Валентины Павловны и помидоры, и огурцы. Да и вообще её квартира – это настоящий зимний сад. Квартира она получила от ТЭЦ, откуда и ушла на пенсии.

– Бытовые условия у ме-

ня прекрасные. Жить бы

да радоваться. Да вот ноги

пришли глава города Максим Афанасьев, председатель городской думы Андрей Ходосевич, председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус, начальник управления соцзащиты населения Елена Елесина. Приятно были удивлены бодрым, весёлым настроением юбиляра. А она не только потчевала гостей чаем, но и сыпала шутками-прибаутками. Пожелали ей здоровья, внимания и заботы со стороны близких, активного и интересного долголетия. Пообещали на столетие прийти.

Анна СОЛНЦЕВА

(фото автора)

НАЦПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

Бегущий за здоровьем город

Спортивно-физкультурных проектов в Тобольске с каждым годом становится всё больше. И тоболяки, надо отдать должное, активно откликаются на участие в них



Проект «Тобольск бежит» реализует АНО «Спортивный город», возглавляемая Дмитрием Таракановым.

Тобольск побежал в минувшую субботу на стадионе «Тобол» в 10 часов утра. На коллективную пробежку или пешую прогулку со скандинавскими палками (допускаются оба варианта) собрались настоящие смельчаки, любители ак-

тивности на свежем воздухе. Погода, прямо скажем, в тот день раскаризничалась, встретив участников проекта крупным мокрым снегом, который валил сплошной пеленой. По такой погоде нелегко было и обувь подобрать, чтобы не скользила.

С приветственным словом к участникам бегового проекта обратился его ав-

тор, директор «Спортивного города», мастер спорта России по баскетболу Дмитрий Тараканов:

– Всем искренне желаю в такую погоду зарядиться положительными эмоциями, энергией. Ждём вас каждую субботу в 9 утра на стадионе «Тобол». Приходите сами, приводите друзей и бегайте в приятной компании себе в удовольствие.

А Наталья Важенина, известный в городе тренер по пауэрлифтингу, спортсмен, марафонец, провела перед стартом коллективную разминку.

Поддержать проект пришли волонтёры. Они помогали бегунам ориентироваться на трассе. Организаторами проекта была заявлена дистанция в 5 км. Но тренер-преподаватель по лыжным гонкам ДЮСШ №2 Виктор Мещеряков, кото-

настроение и горячий чай с бараками на финише. За каждую пробежку участникам вручаются жетоны. Тех, у кого их соберётся 12 и более, ждут подарки от организаторов.

Субботние пробежки для тоболяков станут теперь систематическими. Пока местом их проведения остаётся стадион «Тобол». Если произойдёт изменения, мы сообщим об этом заранее.



НЭЛЛИ МОРОЗОВА:

– Я учитель физкультуры школы №25 и судья по ГТО центра тестирования. Этот проект популяризирует бег, здоровый образ жизни. Погода меня ничуть не испугала. Главное, что на беговой тропе я встречаюсь с друзьями, коллегами. Пряятно, что в проекте принимают участие мои ученики и их родители.

УЧЁНЫЕ БУДНИ



Историки объединяются

Тобольские учёные развивают сотрудничество с коллегами из других регионов России.

В Екатеринбурге прошёл открытый историко-географический семинар, организованный институтом истории и археологии Уральского отделения Российской академии наук. В нём приняли участие профильные учёные из Москвы, Санкт-Петербурга, Вологды, Сыктывкара, Тамбова, Екатеринбурга, Тобольска. В качестве спикера на семинаре была приглашена начальник отдела гуманитарных исследований Тобольской комплексной научной станции УрО РАН, канд. ист. наук Анна Татарникова.

Поскольку тема фундаментальных научных исследований, по которой работают сотрудники группы истории освоения Сибири учреждения академической науки в Тобольске, связана с изучением систематизации расселения в Западной Сибири в XX веке, Анна Татарникова представила доклад о развитии томской деревни в двадцатые годы прошлого столетия. В её выступлении прозвучала количественная и качественная характеристики сети поселений Томского округа в первые десятилетия советской власти.

■ Доклад кандидата исторических наук Анны Татарниковой вызвал большой интерес участников семинара. В связи с этим в рамках прошедшего мероприятия были определены дальнейшие направления сотрудничества тобольских историков с учёными из других регионов России, специализирующимися на изучении актуальных проблем прошлого в рамках исторической географии и использующими междисциплинарный подход в своих исследованиях.

Екатерина ВОЛЬНОВА (фото автора)

САЙД ЯНБАКОВ:

– Каждую субботу в шесть часов утра бегаю здесь с одноклубниками. Вот и этот проект решил поддержать. Почему я в шортах и футболке? Да потому что нам, «моржам», необходима холодающая нагрузка и в воде, и на суше. Я работаю на РЖД монтером. Работа не из лёгких. Требует

и физической силы, выносливости, и крепкого иммунитета, чтобы на больничные не ходить. Всего этого я достигаю путём закаливания и постоянных тренировок.

КОНСТАНТИН ПЕТРОВ:

– Я работаю электромонтером в «Россети-Тюмень». О проекте узнал из рекламы. Выглянул в окно – погода чудесная, снег валит. И решил, а почему бы не взбодриться. Пробежка по лесу – отличное начало дня. Пришёл на стадион с друзьями. Вообще я дружу со спортом: в моём распорядке дня находится время для пробежек, футбольных, волейбольных тренировок. Физическую форму надо поддерживать.



АЛЕКСЕЙ ИВАНОВ:

– Я руковожу службой нефтехимической транспортной компании при СИБУРе. Пришёл поддержать мероприятие. Непонятно, осенне это или зимнее. С обувью не угадаешь. Я принимаю участие в проекте с дочкой. Наша мама сидит дома с малышом, а то бы тоже нас поддержала.

Формат этого мероприятия вполне позволяет его сделать семейным. Уверен, что участниками его в большей степени станут тобольские счёмы.

АНАСТАСИЯ ИВАНОВА:

– Я учусь в пятом классе школы №12. Занимаясь в ДЮСШ №2 лыжными гонками. Трассу хорошо знаю. Погода меня не испугала. Вот только я ещё не решила: пойду или побегу на «пятёрочку». Настроение хорошее.



Феликс БРАЦЕВСКИЙ (фото автора)

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Чему учат в музее

О роли музейной педагогики в образовательном процессе говорили в музее истории освоения и изучения Сибири имени А.А. Дунина-Горкавича Тобольской комплексной научной станции УрО РАН, где состоялось очередное заседание методического объединения учителей-предметников основ религиозной культуры и светской этики (ОРКСЭ) Тобольска.

→ НАПОМНИМ,

в декабре 2010 года Министерство высшего образования и науки РФ утвердило предмет «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в составе федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Позднее курс был переименован в «Основы религиозных культур и светской этики». Первоначально предмет вводился экспериментально в 19 регионах России, а после успешной реализации эксперимента, с 1 сентября 2012 года, был введен во всех регионах.

Учебный курс ОРКСЭ является культурологическим и направлен на раз-



витие у школьников 10-11 лет представлений о нравственных идеалах и ценностях, составляющих основу религиозных и светских традиций многонациональной культуры России, на понимание их значения в жизни современного общества и своей сопричастности к ним.

Одной из главных площадок возможной совместной работы школы и музея и является преподавание предмета «Основы религиозных

культур и светской этики» в 4 классе, поэтому заседание методического объединения учителей в музее истории освоения и изучения Сибири имени А.А. Дунина-Горкавича ТКНС УрО РАН было посвящено вопросам роли музейной педагогики в преподавании ОРКСЭ.

Учителя говорили о том, что для взаимодействия музея и школы можно использовать все виды образовательной деятельности

и всевозможные методические приемы, чтобы предметный мир музея стал наглядным способом для обучающихся. К примеру, в урочной деятельности использовать возможности виртуальных музеев (виртуальной экспозиции, виртуальных экскурсий, туров, видеотрансляций), создавать и пополнять методическую копилку учителя редкими и интересными иллюстрациями экспонатов музея из виртуальных

коллекций и медиатек. Во внеурочной деятельности проводить воспитательные мероприятия (праздники, выставки, дискуссии, игры) на материалах музеиных коллекций или в стенах музея, экскурсии в реальном времени и пространстве, предполагающие общение с подлинниками, или виртуальные экскурсии по музею, которые проводят учитель или обучающиеся. Активнее внедрять внешкольную образовательную деятельность – экскурсии по музею, тематические занятия, которые проводят музеиные научные сотрудники, разнообразные программы музейной педагогики, применяемые в музее.

По завершении заседания участники познакомились с материалами и предложениями музея истории освоения и изучения Сибири им. А.А. Дунина-Горкавича. Заведующая музеем Маргарита Юнина представила учителям города основные экспозиции и выставки, рассказала об экскурсиях и программах музея, которые возможно использовать в преподавании предмета.

Екатерина ВОЛЬНОВА
(фото автора)

внесенных участниками общественных обсуждений предложений и замечаний и выводы по результатам общественных обсуждений: [приложение 1,2 к настоящему заключению].

Председатель комиссии Н.В. Мудриченко

Приложение 1
Решение Комиссии по пунктам Проекта решения о предоставлении разрешения на отклонение, указанным в приложении 1 к Приказу

| | | | |
|----------|--|---|--|
| № п/п | Проект решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства | Содержание внесенных предложений и замечаний участников общественных обсуждений: предложения и замечания граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения, иных участников общественных обсуждений. | Аргументированные рекомендации организатора общественных обсуждений о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участниками общественных обсуждений предложений и замечаний и выводы по результатам общественных обсуждений |
| 1 | Предоставить правообладателю земельного участка с кадастровым номером 72:24:0609006:226 площадью 783 кв.м.; расположенного в территориальной зоне индивидуальной жилой застройки (ЖЗ 104) по адресу: Тюменская область, городской округ город Тобольск, город Тобольск, улица 2-я Трудовая, земельный участок 14, разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства – «индивидуальный жилой дом», определив следующие параметры: минимальный отступ от границ земельного участка в точках, указанных в чертеже градостроительного плана земельного участка от 17.03.2022 №РД-72-3-03-0-01-2022-6311: 6-7- менее 5 м. | Предложения (замечания) не поступали | Предложить Главе города отказать в предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров строительства объекта капитального строительства «индивидуальный жилой дом» в соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, частью 33.4 статьи 33 решения Тобольской городской Думы от 25.12.2007 №235 «Правила землепользования и застройки в городе Тобольске», п.п. «б», пункта 3.3.3. Административного регламента предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства», утвержденного постановлением Администрации города Тобольска от 24.04.2019 №229, в связи с отсутствием оснований, предусмотренных частью 1 статьи 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации; конфигурация, инженерно-геологические и иные характеристики земельного участка благоприятны для застройки. |

Приложение 2
Решение Комиссии по пунктам Проекта решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид, указанным в приложении 2 к Приказу

| | | | |
|----------|---|--|---|
| № п/п | Проект решения о предоставлении разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков | Содержание внесенных предложений и замечаний участников общественных обсуждений: предложения и замечания граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения, иных участников общественных обсуждений | Рекомендации организатора |
| 1. | Предоставить разрешение на использование земельного участка с кадастровым номером 72:24:0305010:1793 площадью 2287 кв. м., расположенного в территориальной зоне малоэтажной жилой застройки (ЖЗ 103), по адресу: Тюменская область, город Тобольск, улица Семена Ремезова, участок № 49 а – «Объекты культурно-досугового назначения». | Предложения (замечания) не поступали | Рекомендовать Главе города отказать в предоставлении разрешения на использование земельного участка или объекта культурно-досугового назначения в соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, частью 33.3 статьи 33 Правил землепользования и застройки города Тобольска, утвержденных решением Тобольской городской Думы от 25.12.2007 №235, пунктом 3.3.4 административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на использование земельного участка или объекта капитального строительства», утвержденного постановлением Администрации города Тобольска от 24.04.2019 №229, в связи с нарушением [возможным нарушением] прав и законных интересов правообладателя земельного участка, в отношении которого запрещается разрешение на использование земельного участка или объекта капитального строительства». |
| 2. | Предоставить разрешение на использование земельного участка с кадастровым номером 72:24:0305010:1792 площадью 2106 кв. м., расположенного в территориальной зоне малоэтажной жилой застройки (ЖЗ 103), по адресу: Тюменская область, город Тобольск, улица Семена Ремезова, участок № 49 б – «Объекты культурно-досугового назначения». | Предложения (замечания) не поступали | Рекомендовать Главе города отказать в предоставлении разрешения на использование земельного участка или объекта капитального строительства», утвержденного постановлением Администрации города Тобольска от 24.04.2019 №229, в связи с нарушением [возможным нарушением] прав и законных интересов правообладателя земельного участка, в отношении которого запрещается разрешение на использование земельного участка или объекта капитального строительства». |

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикованию материалов.



ТРЕБУЮТСЯ

- Бригады для заготовки леса на территории Новоаляловского, Нижнетавдинского, Ушаковского лесничеств (желательно со своей техникой).
 - Разнорабочие.
 - Станочники на ленточную пилораму.
 - Операторы дровокольной линии.
 - Операторы пиролизной печи.
- Заработка плата высокая, предоставляется общежитие, оплата проезда. Имеются бани, души.
- Обращаться в рабочее время с 8.00 до 17.00 по телефону: 8-982-938-77-38, 8(3452)21-20-11, 8-912-923-30-93.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ГСК «СТРОИТЕЛЬ». Юрлов Юрий Юрьевич [гараж №2, блок №98, промкомзона 29 «в» г. Тобольск] извещает вас о своем намерении обратиться в суд с заявлением о признании недействительным протокола общего собрания членов ГСК «Строитель» от 18 июня 2017 года об исключении его из числа членов ГСК «Строитель». При наличии вопросов по существу спора до 25.11.2022 г. обращайтесь по телефону: 8-919-943-99-45.

С уважением, Ю.Ю. Юрлов

Напоминаем о начале подписки на 1 полугодие 2023 года на газету «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА». Предлагаем тоболякам воспользоваться нашим предложением: подписать на газету всего за **102 РУБЛЯ** прямо в нашей редакции (вместо 970 на почте). И забирать газету здесь же, в редакции – на Самаровской, 17. Удобно и совсем недорого за три номера в неделю [вторник, суббота и цветной четверговый номер с программой передач] за газету с городскими новостями и рассказами о вас и тех, кто живёт рядом с вами.

